
экскурсия по исторической ленте времени.



Тема: День защитника Отечества.
Цель: воспитание гражданина-патриота нашей Родины.
Задачи:

•продолжить формирование нравственно-патриотических качеств;
•воспитание любви и уважения к своему народу, истории страны, бережного отношения к ветеранам и воинам-
интернационалистам;

•показать воинскую доблесть, несгибаемое мужество и стойкость русского народа;
•вызвать чувство гордости за людей, живших и живущих среди нас, их доблесть и мужество;
•формировать положительное отношение к воинской службе, готовность стать защитником Отечества.
Форма проведения: экскурсия по исторической ленте времени.
Оснащение: презентация, видеоролик, герб, флаг.
Ход проведения

• Организационный момент:
•Стихотворение.
•Вступительное слово классного руководителя.
•Мотивация к теме мероприятия.
•Видеофрагмент из фильма «Офицеры»
•Что значит быть защитником?
•Какими качествами должен обладать защитник?
•Экскурсия по исторической ленте времени:
•История праздника.
•Славные сыны Древней Руси и Российской империи.
•Стихотворение «Россия начиналась не с меча».
•Герои Великой отечественной войны.
•15 февраля – День памяти воинов – интернационалистов.
•Стихотворение «Не ходите на Русь»
•Современная армия.
•Рефлексия. Мое отношение к службе в армии.
•Поздравление.
Литература: Энциклопедия по редакцией П.Г. Дайниченко «История России»,
интернет – ресурс- http: // nsportal.ru; В. Фирсов «Не ходите на Русь», 
Э. Асадов «Россия начиналась не с меча».
 
Классный руководитель  - Г.В. Полетаева













Защитник Отечества – мир на Земле,
Вода в роднике, свежий хлеб на столе,

Надежда, уверенность в завтрашнем дне,
Стабильность и счастье в огромной стране.



⚫ День защитника Отечества 23 февраля установлен в 
ознаменование:

❖  Снятия блокады города Ленинграда в 1944году?
❖ Победы Красной Армии над кайзеровскими войсками 

Германии в 1918 году?
❖ Разгрома Советской Армии немецко-фашистских 

войск под Сталинградом в 1943 году?













⚫ Какому русскому полководцу принадлежат известные 
высказывания:

❖  Сам погибай, а товарища  выручай.
❖ Воюют не числом, а умением.
❖ Тяжело в учении – легко в бою.



Александр  Васильевич Суворов

















Назовите имена 
полководцев – героев  
Великой Отечественной 
войны



Г.  К. Жуков – Маршал Советского Союза четырежды 
Герой Советского Союза, ,кавалер двух орденов 
«Победы»:командующий фронтом, член Ставки 
Верховного Главнокомандования, заместитель 
Верховного Главнокомандующего.

К.К. Рокоссовский – Маршал Советского 
Союза, Дважды Герой Советского 
Союза. Командовал  Парадом Победы 24 
июня 1945 г. на Красной Площади в 
Москве.

А.М. Василевский – Маршал 
Советского Союза, начальник 
Генштаба, член Ставки Верховного 
Главнокомандования Дважды Герой 
Советского Союза, кавалер двух 
орденов «Победы» 



Маршал Г.К. Жуков – 
первый обладатель ордена 
Суворова 1 степени 



Чем прославились:

❖ Николай Федорович 
Макаров, 

❖Михаил Тимофеевич 
Калашников, 

❖Василий Алексеевич  
Дегтярев? 



Николай Федорович Макаров  - 
советский конструктор оружия

- пистолет Макарова



Калашников Михаил Тимофеевич -  
советский и российский конструктор 
стрелкового оружия  



Васи́лий Алексе́евич Дегтярёв — выдающийся 
российско-советский конструктор стрелкового 
оружия: противотанковое ружье, пулемет.



Сталинград
Бессмертный подвиг русского величия



Василий Чуйков – дважды герой 
Советского Союза – полководец 
Сталинградской битвы





Назовите имена разведчиков, 
водрузивших 30 апреля 1945 года 
над поверженным Рейхстагом в 
Берлине Знамя Победы:

❖ Егоров М.А. и Кантария И.В.

❖Давыдов В.И. и Неустроев С.А

❖Самсонов К.Я. И Ярцев И.Л.











В ознаменование какого события 
15 февраля отмечается День 
памяти воинов – 
интернационалистов:

❖Начало ввода советских войск в 
Афганистан 1979 год;

❖Вывод советских войск из 
Афганистана 1989 год;

❖Начало первой Чеченской войны 
1994 года.



Трубицын Андрей 
Николаевич – 

инструктор по 
вождению – награжден 
«Орденом Мужества» – 

за боевые заслуги в 
военных действиях на 

территории Чечни



Арзамас. 
Памятник воину - интернационалисту





А. Н. Ушанков - зам. директора по 
учебно-производственной работе и 

экономической деятельности

выпускник Пермского  высшего  военного командно-
инженерного училища  ракетных войск стратегического 

назначения имени маршала Чуйкова В.В. 

















Моя РОДИНА – это…..
Моя РОДИНА – это…..



Моя РОДИНА – РОССИЯ, сильное и могучее 
государство, с богатой историей и собственной 

символикой, которая олицетворяет мощь и  величие нашей 
страны



            Я бы хотел служить….



⚫ А) Служить пойду обязательно, т.к. это необходимо 
для безопасности государства и становления меня как 
личности   -  1к. – 64%, 2к – 80%;

⚫ Б) Служить не хочу, но буду, т.к. это гражданский долг 
- 1к. – 27%, 2к – 20%;

⚫ В) Служить пойду, т.к. нет возможности «откосить» 
-------

⚫ Г) Буду искать возможность не призываться – 1к – 9%, 
2к -----

⚫ Д) Не буду призываться по состоянию здоровья ------

Как ты относишься к службе в Армии?



Считаем «звезды»
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Полетаева Г.В. – классный руководитель
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